



我省常住人口共7461万人

性别结构趋于平衡

5月19日上午,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍河北省第七次全国人口普查主要数据情况。河北省第七次全国人口普查领导小组副组长、省统计局局长杨景祥介绍,全省常住人口共74610235人,居全国第六位(位次无变化),与2010年第六次全国人口普查

相比,增加2756025人,增长3.84%,年平均增长率为0.38%,比2000年到2010年的年平均增长率0.75%下降0.37个百分点。数据表明,全省常住人口10年来继续保持低速增长态势,增速低于全国平均水平0.15个百分点。全省常住人口中,男性人口为37679003人,占50.50%;女性人口为36931232人,占49.50%。总人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为102.02,比2010年第六次全国人口普查下降0.82。总人口性别比较全国平均水平低3.05,性别结构趋于平衡。

各地区中,人口超过1000万人的地区有1个,在500万人至1000万人之间的地区有6个,少于500万人的地区有7个。其中,人口居前五位的地区合计人口占全省人口比重为59.40%。与2010年第六次全国人口普查相比,各地区中,有9个地区人口增加。人口增长较多的5个地区依次为:廊坊、石家庄(不含辛集)、保定(不含定州、雄安新区)、邯郸、沧州,分别增加1105248人、1092589人、268473人、239307人、166721人。

综合河北新闻网消息

习近平同普京共同见证中俄核能合作项目开工仪式

据新华社北京5月19日电 国家主席习近平19日下午在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式。

北京时间17时,习近平抵达人民大会堂主会场,同在克里姆林宫主会场的普京互相挥手致意。

全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰和俄罗斯副总理诺瓦克共同主持仪式。

中俄双方有关部门和地方负责人、工程建设者代表通过视频连线分别在江苏省连云港市田湾核电站分会场、辽宁省葫芦岛市徐大堡核电站分会场、莫斯科政府大楼分会场、罗斯托夫州原子能机械制造厂分会场参加仪式。两国企业负责人分别向两国元首汇报项目进展情况。

两国元首分别致辞。

习近平对中俄核能合作项目开工表示热烈祝贺,向两国建设者致以崇高敬意。

习近平指出,今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。我同普京总统商定,将在更高水平、更广领域、更深层次推进双边关系向前发展。面对世纪疫情叠加百年变局,中俄相互坚定支持,密切有效协作,生动诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的深刻内涵。

习近平强调,能源合作一直是两国务实合作中分量最重、成果最多、范围最广的领域,核能是其战略性优先合作方向,一系列重大项目相继建成投产。今天开工的4台核电机组是中俄核能合作又一重大标志性成果。习近平提出三点希望。

第一,坚持安全第一,树立全球核能合作典范。要高质量、高标准建设和运行好4台机组,打造核安全领域全球标杆。充分发挥互补优势,拓展核能领域双边和多边合作的广度和深度,为世界核能事业发展贡献更多力量。

第二,坚持创新驱动,深化核能科

技合作内涵。要以核环保、核医疗、核燃料、先进核电技术为重要抓手,深化核能领域基础研究、关键技术研发、创新成果转化等合作,推进核能产业和新一代数字技术深度融合,为全球核能创新发展贡献更多智慧。

第三,坚持战略协作,推动全球能源治理体系协调发展。要推动建设更加公平公正、均衡普惠、开放共享的全球能源治理体系,为全球能源治理贡献更多方案。应对气候变化是各国共同的任务。中俄要推进更多低碳合作项目,为实现全球可持续发展目标发挥建设性作用。

普京表示,热烈祝贺田湾核电站和徐大堡核电站开工,俄方有信心同中方共同努力,顺利、安全推进工程建设。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,俄中关系处于历史最好时期和最高水平,我同习近平主席达成的各项共识均得到很好落实,两国合作领域日益宽广。和平利用核能合作是俄中新一

代全面战略协作伙伴关系的重要组成部分,相信今天开工的4台核电机组项目,不仅将为俄中关系进一步发展注入新的活力,也将助力实现碳达峰、碳中和目标,为应对全球气候变化、实现人类可持续发展作出积极努力和贡献。

在田湾核电站分会场和徐大堡核电站分会场的中方代表向两国元首报告:开工准备完毕。

习近平下达指令“开工!”

在原子能机械制造厂分会场的俄方代表向两国元首报告:设备安装就绪。

普京下达指令“启动!”

田湾核电站和徐大堡核电站施工现场第一罐水泥浇筑,项目正式开工。

杨洁篪、王毅等出席上述活动。田湾核电站7号、8号机组和徐大堡核电站3号、4号机组是2018年6月两国元首见证签署的双方核能领域一揽子合作协议中的重要项目,建成投产后年发电量将达到376亿千瓦时,相当于每年减少二氧化碳排放3068万吨。

学党史 祭先烈 践初心 担使命

昨天,沧县开展“学党史 祭先烈 践初心 担使命”主题实践活动,组织党员干部代表走进沧州市烈士陵园,重温入党誓词、接受革命教育,推动党史学习教育走深走实,努力把学习成效转化为推进县域高质量发展跨越发展的强大动能。

魏志广 摄影报道



科技活动周22日启幕

30余项科技专题活动 邀您共享科技盛宴

本报讯(邓羽 申萍) 全国2021年科技活动周将于5月22日至28日举办,今年的主题为“百年回望:中国共产党领导科技发展”。市科技局联合市委宣传部、市科协,制定了《2021年沧州市科技活动周工作方案》,我市30余项科技专题活动同期举办,通过丰富多彩的科技活动推动科学知识普及,营造全民创新创造浓厚氛围。

其中,市级重大科普活动13项,主要有沧州市科技创新成果展,在市委、市政府、狮城公园设置三处展牌,集中展示党的十八大以来我市贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,实施创新驱动发展战略,加快改革创新取得的新进展和新成果;利用VR建模技术设计并搭建网上科技成果展厅,展示我市科技创新成果;科技活动周媒体宣传活动;科普进社区、进乡村活动;农业科技特派员、企业科技特派员走到田间地头,走进企业进行科普宣传活动;大中小学科技创新能力示范活动;大运河现代农业园区、南大港湿地等科普基地在活动周期间开展主题科普活动;公安科技活动周系列活动;依托沧州市图书馆、博物馆等公共文化场所开展科技图书展示、科普知识展览等系列科普活动;开放产品质量检验检测室、计量检定实验室等,开展科技知识、检验检测交流;走进消防救援站活动;公共安全防护科技知识普及活动;在东风小学示范田现场组织观摩,培训小麦“一喷三防”技术知识等。

另外,各县(市、区)科技、宣传、科协等部门协调联动,围绕活动周主题,开展19项科技成果展示、科技政策宣讲、科技惠民知识普及、科普展馆开放等系列活动。

路见本色 花露真容

中心城区“洗”出新“颜值”

本报讯(通讯员康军民 记者尹君伊) 连日来,家住沧州开发区的市民会发现,辖区内主次干道和背街小巷变得更加干净了。“我们对城市道路、绿化带、公园、背街小巷、沿街门店、建筑物(构筑物)外立面进行了全面清洗。目前45家4S店和178家商业门店已经完成第一遍清洗工作,即将开始第二遍。”沧州开发区城管部门相关负责人介绍。

这是我市中心城区开展“洗城行动”的缩影。自“拆促畅增优”活动开展以来,为切实提升城区环境卫生质量,中心城区在加强环卫保洁、全方位落实机洗洒水作业的基础上,定期开展“洗城行动”,助力“优环

境”活动不断深入。

市城管局环卫系统每天出动洗扫车、吸尘车、洒水车、护栏清洗车、便道冲洗车、小型扫路机、电动三轮冲洗车等机械化带水作业车辆,分段对市区主要道路、人行便道进行重点冲洗,确保路见本色。“我们还出动养护车、电冲车,每天对生活垃圾收集站地面至少冲洗3次,对门窗、作业设备、管理间至少冲洗1次,并进行人工擦拭,确保垃圾站内外干净整洁,设施完好;对果皮箱2次擦洗,确保外表干净,无污垢、痰迹和小广

告、底座触底清洁,周边地面整洁。”市城管局相关负责人介绍。

同时,园林绿化部门每天出动洒水车80余台次,对市区主要道路、园区内绿化素材进行科学浇灌和巡回叶面洒水降尘,确保园区、道路绿化带及行道树每周至少1至2次喷水冲洗,重点区域周边绿化带和行道树木每周至少2至3次洒水冲洗;抑尘车每天严格按照规定时间、规定路线及天气实际喷洒路面,确保主干道每天至少喷雾2次,所有道路每周至少喷雾1次,严重污染天气增加喷雾次数。

“拆促畅增优” 攻坚在行动

全市征寻优秀技能型残疾人 经选拔后将代表沧州参加省级岗位精英赛

本报讯(杨婧 马志辉)记者从市残联获悉,即日起到6月20日,市残联将在全市范围内征寻优秀技能型残疾人,通过选拔后将代表我市参加无人机操控员(无人机操控)、网络与信息安全管理员(网络信息安全)、宠物健康护理员(宠物美容护理)、茶艺师(茶艺)等岗位精英赛。

征寻残疾人需要在竞赛项目所涉行业(制造、软件、服务业等)从业人员或待就业人员、高校或中等职业学校在校学生中选拔产生,符合法定就

业年龄(男16至59周岁,女16至54周岁,年龄计算截至2021年10月10日),身体状况稳定,持有《中华人民共和国残疾人证》(1-4级)或《中华人民共和国残疾军人证》(1-8级)。

选手原则上要求拥有沧州市户籍。如代表非户籍所在市参赛,须在参赛市连续工作生活5年以上(时间截至2021年10月10日),能出具有效居住证明或就业、创业、纳税证明。省内各类高校、中等职业学校拥有正式学籍的适龄在读残疾学生入

学满1年后准许代表学校所在市报名参加。但已获得“全国技术能手”“河北省技术能手”等荣誉称号的人员或在2019年和2020年竞赛活动中已取得“全国技术能手”“河北省技术能手”申报资格的人员,不得以选手身份参加本届竞赛活动。

据市残联相关负责人表示,符合条件的残疾人可就近在当地残联报名。报名时需提供姓名、性别、残疾人证号、联系方式、所报项目等资料,市残联将在报名人员中选拔优秀人员参加省赛。

第五届河间驴肉火烧 美食节开幕

以美食文化擦亮美食品牌

本报讯(记者孙健 通讯员李世文) 5月19日,“韵色古城 品味河间”2021第五届驴肉火烧美食节暨首届河间旅游推介会在河间市开幕,此举旨在继续发挥河间美食文化节的品牌效应,扩大河间驴肉火烧美食文化的影响,充分展示河间美食文化,推动驴肉火烧产业健康快速发展。

此次驴肉火烧美食节持续3天,将“开幕式+河间旅游推介+非遗展示”“诗经河间”“美食品牌”“非遗品牌”等内容贯穿到整个活动中,凸显河间非遗及诗经等文化底蕴以及地方品牌特色,促进游客与河间百姓的文化交流,打造“味道河间、文化河间、气质河间、魅力河间”的城市名片。

河间驴肉火烧经过数代人的传承发展,已成为独具地方特色的美食,是省级非物质文化遗产。目前,从事河间驴肉火烧产业的人员已达6.2万余人,门店遍布全国各地。驴肉加工和餐饮全产业链年总产值已达83亿元,拥有自主商标20多个。2016年,河间驴肉火烧被评为“中国旅游金牌小吃”;2017年,河间被中国饭店协会命名为“中国驴肉火烧之乡”;2018年,第二届驴肉火烧旅游文化节被新华网评为“2018中国最负盛名十大节庆”,以驴肉火烧为主题的电影《厨神归来之驴肉火烧》也在全国上映。

据悉,河间同时启动“中国旅游日沧州会场暨首届河间旅游推介会”,重点推介河间府署景区、河间第一个党支部、白求恩手术旧址纪念馆、冀中烈士陵园、景和田园、河间府酒文化旅游产业园、尚德玻璃博物馆、瀛州水系公园、澳林托斯卡纳风情小镇等景区景点。



党史学习教育开展以来,黄骅市羊三木回族乡立足自身实际,积极创新学习载体,推动党史学习教育融入日常、持续升温。羊四村建设的村级党史馆,成为村民学习党史、交流思想的好去处。

殷实摄